

LT-8  
Lietuvos TSR  
VALSTYBES SAUGUMO  
KOMITETAS  
при Lietuvos TSR  
MINISTRŲ TARYBOS

Литовская ССР  
КОМИТЕТ  
ГОС. БЕЗОПАСНОСТИ  
при СОВЕТЕ МИНИСТРОВ  
Литовской ССР

2 УПРАВЛЕНИЕ  
КГБ при СМ Лит. ССР  
№ 211-2550  
23 67 1976.

СЕКРЕТНО

экс. № 2  
51

232758 Vilnius, MTP, Lenino pr. 40  
232758 Вильнюс, ГСП, пр. Ленина, 40

19 июля 1976 г.

М. 6/2421

НАЧАЛЬНИКУ 1-го отдела Управления  
КГБ при СОВЕТЕ МИНИСТРОВ ЛИТ. ССР  
подполковнику

тов. Гецманасу Е. К.  
гор. Вильнюс

О работе по изучению  
иностранных языков.

После издания приказа Комитета государственной безопасности при Совете Министров СССР № 0 670 1973г. значительно усилилась тяга офицерского состава оперативных подразделений КГБ при СМ Лит. ССР к изучению иностранных языков.

В 1975 году начали работать группы по изучению немецкого языка в отделе КГБ при СМ ЛССР по гор. Клайпедэ и Литовскому морскому бассейну и в Шяуляйском горотделе. С февраля 1976 года работает группа по изучению немецкого языка в центральном аппарате.

В настоящее время решается вопрос об открытии группы французского языка в центральном аппарате и группы английского языка в гор. Клайпедэ.

Согласно требованиям приказа в подразделениях стали более серьезно подходить к отбору кандидатов в учебные группы. В результате уменьшилась текучесть в их составе.

Большинство слушателей учебных групп стали серьезнее относиться к учебе, больше работают над учебным материалом самостоятельно. На занятиях в учебных группах центрального аппарата чаще практикуется использование магнитофонных записей. Прочнее стали знания слушателей по изучаемым языкам. Так, слушатели группы по изучению немецкого языка Никитин В.А. и Виршияккас В. (гор. Шяуляй), Каньков В.П. и Куликов В.А. (гор. Клайпедэ) экзамены за первый семестр сдали на удовлетворительно, а за второй на хорошо. Каждый семестр показывают глубокие знания английского языка тов. тов. Гудайтис Р.Д. и

*Тов. Караченцов В.С.  
Судилова Н.П. Акимушкин С.В.  
Сабурова, а также сержантов и лейтенантов  
Васильев, м.д. Пушкину.*

Мозурас А.А., получая отличные оценки как за устные, так и за письменные экзамены. Оба в 1976 году сдали на отлично и повторные экзамены по немецкому языку.

Несколько улучшился контроль за учебной слушателей групп со стороны начальников подразделений (особенно в гор. Клайпеде и Шауляй), что также способствует улучшению качества учебы.

Однако, как и в 1974-1975 учебном году, имеют место факты снижения качества учебы со стороны некоторых слушателей. Были случаи частых пропусков занятий по неуважительным причинам, явки на занятия неподготовленными.

Слушатель группы по изучению английского языка Шимулис Е.В. первые три семестра сдавал экзамены на отлично. Но, начиная с четвертого семестра, стал часто пропускать занятия, меньше работать самостоятельно. Им пропущено в четвертом семестре 23 занятия из 54, в пятом 13 из 41, в шестом 16 из 49. Это сразу же сказалось на качестве его учебы. Если раньше владение им лексическим и грамматическим материалами оценивалось хорошо и отлично, то за пятый и шестой семестры только удовлетворительно.

Одним из инициаторов создания группы по изучению немецкого языка был оперуполномоченный 5 отдела Виршицкас А.В. Он был назначен старостой группы и первые месяцы был одним из активных слушателей. Однако, с апреля г.г. прекратил посещения занятий без уважительных причин. В результате экзамены за первый семестр ему пришлось перенести на осень. Освобожден он от обязанностей старосты группы.

Но в данной группе есть с кого брать пример. Аккуратно посещают занятия тов. тов. Богданов Е.Л., Бугалин Е.К., Рыкунов В.И., Чуликов Л.А. и экзамены за первый семестр они сдали на отлично.

Кроме вновь изучающих иностранные языки имеется значительное количество военнослужащих уже владеющих языками. Многие серьезно работают над закреплением своих знаний, совершенствованием разговорной речи. Все это способствует

успешной сдаче ими повторных экзаменов. По сравнению с прошлым годом лучше сдали повторные экзамены тов. тов. Шимкус З. Шелуте И.Л. (г.Клайпеда), Юрчюс С.С., Гибеха П.Л. (центральный аппарат).

Но наряду с этим, некоторые офицеры показали слабое владение лексическим и грамматическим материалом (Алишаускас Э.Б. из Клайпеды; Ключинскас В.А. и Плескис И.В. - из I отдела). Незнание лексического и грамматического материала, неумение вести беседу на иностранном языке показала сотрудник Каунасского ГО Рубис А.И., получивший неудовлетворительную оценку за выпускной экзамен.

Все это говорит о том, что необходимо еще серьезнее подходить к отбору слушателей в учебные группы, зачислять в них инициативных работников, положительно зарекомендовавших себя на работе. Необходимо также повысить контроль за учебной работой со стороны непосредственных начальников. Следует повысить требовательность к знаниям слушателей, более строго подходить к выставленным оценкам во время приема текущих экзаменов.

ЗАМ. ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОМИТЕТА ГОСБЕЗОПАСНОСТИ  
при СОВЕТЕ МИНИСТРОВ ЛИТОВСКОЙ ССР  
подполковник

*В. Паулаускас*  
В. ПАУЛАУСКАС